

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاؤہ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

نخلہ ۲۳ جون بوقت ۱۱ بجے دن

کل دن بھر حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ رات نیند آگئی۔ صبح رات سے ٹانگ میں درد کی شکایت ہے۔

اجاب جماعت حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ اور کام اللہ ہی زندگی کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعاؤں میں لگے رہیں۔

شرح چندہ
سالانہ ۲۳ روپے
ششماہی ۱۳
ستماہی ۷

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَیْ اَنْ یَّبْعَثَ لَکُمْ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

الفضل

پریچر ایک آرٹسٹ بائی و سائبر
۱۰۰ روپے

جلد ۵۱۲ ۲۵ احسان ہفتہ ۱۳ جون ۱۹۶۱ء نمبر ۱۲۵

پاکستانی فضائیہ بہر قسم کے سرحدی خطرات سے عہدہ براہ ہو سکتی ہے

ہم نے قائد اعظم کا نصب العین بڑی حد تک حاصل کر لیا ہے
پشاور ۲۲ جون۔ فضائی فوج کے کمانڈر چیف ایروول ایف جی خاں نے کہا ہے کہ پاکستان کی سرحد پر وقتاً فوقتاً خطرات پیدا ہوتے رہتے ہیں۔ فضائی فوج ان سے پیشینہ کے لئے پوری اہلیت رکھتی ہے۔ آپ نے راسپور میں فضائیہ کے کامیاب کیڑوں کی ریڈ سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان نے اپنی فضائی فوج سے جین تیزی اور موثر طریقہ کے ساتھ اپنے ذرائع سے عہدہ براہ ہونے کی توقعات والہت کر رکھی ہیں۔ فضائی فوج کی تیزی کے ساتھ کام کر سکے گی

برآمدی بزنس سکیم میں ۳۰ جون ۱۹۶۱ء تک توسیع کر دی گئی

وزارت تجارت کی مشاورتی کمیٹی کی سفارش پر حکومت کا فیصلہ
نواپینڈی ۲۲ جون۔ ایک سرکاری اعلان کے مطابق سرکاری برآمدی بزنس سکیم کی میعاد ۳۰ جون ۱۹۶۱ء تک بڑھادی گئی ہے۔ اب یہ سکیم دوسرے پنجسالہ منصوبہ کی مدت تک جاری رہیگی۔ تاہم حکومت نے اس سکیم میں حسب ضرورت رد و بدل کرنے کا حق محفوظ رکھا ہے۔

وزارت تجارت کی طرف سے جاری کردہ سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ حکومت وقتاً فوقتاً حسب ضرورت اس سکیم میں رد و بدل کر کے گی۔ لیکن زیادہ لگے کے استحقاق پر ان تبدیلیوں کا اطلاق رد و بدل کے اعلان کی تاریخ سے ہوگا۔

خلافوں پر پابندی کا آرڈی نرس

نواپینڈی ۲۲ جون حکومت پاکستان نے نصابی کتب کے خلاف اور اس نوع کی مہتری امدادی کتب کیوں کی اشاعت فریخت امد قہیم پر پابندی عائد کرنے کی فرمائش کی ایک آرڈی نرس جاری کر دی ہے۔ باذوق ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ حکومت اس آرڈی نرس پر پھیلنے سے غور کر رہی ہے اور اسے جلد ہی نافذ کر دیا جائے گا۔ آج کل ایچ ایم ایف میں کامیابیاں حاصل کرنے کے لئے امدادی کتب اور خلافوں کا وسیع طور پر اشاعت کرتے ہیں۔ یہاں یہ امر قابل ذکر ہے کہ قومی کمیشن نے اپنی رپورٹ میں خلافوں اور امدادی کتب کی اشاعت

دورانے میں ایک سرکاری اعلان کے مطابق سرکاری برآمدی بزنس سکیم کی میعاد ۳۰ جون ۱۹۶۱ء تک بڑھادی گئی ہے۔ اب یہ سکیم دوسرے پنجسالہ منصوبہ کی مدت تک جاری رہیگی۔ تاہم حکومت نے اس سکیم میں حسب ضرورت رد و بدل کرنے کا حق محفوظ رکھا ہے۔ وزارت تجارت کی طرف سے جاری کردہ سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ حکومت وقتاً فوقتاً حسب ضرورت اس سکیم میں رد و بدل کر کے گی۔ لیکن زیادہ لگے کے استحقاق پر ان تبدیلیوں کا اطلاق رد و بدل کے اعلان کی تاریخ سے ہوگا۔

نہرو جیلہ از جیلہ کینیڈی سے ملاقات کرنا چاہتے ہیں

نئی دہلی ۲۲ جون۔ باخبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ امریکہ کے صدر کینیڈی سے بھارتی وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو کو سرکاری طور پر امریکہ آنے کی دعوت دی ہے۔ صدر کینیڈی کی یہ دعوت کل رات امریکی سفیر پروفیسر گوگوتے پنڈت نہرو سے ملاقات کے دوران دی۔ امریکی سفیر بدھ کے روز واشنگٹن سے واپس پہنچے تھے۔ ان ذرائع کے مطابق امریکی سفیر نے پنڈت نہرو کو صدر کینیڈی کا کوئی تحریری دعوت نامہ نہیں دیا لیکن پنڈت نہرو کے مجوزہ دورہ امریکہ کے بارے میں غیر رسمی بات چیت کچھ اور آگے بڑھی ہے۔ یہ غیر رسمی بات چیت گذشتہ تاریخ میں صدر کینیڈی کے اچھی مشراول بہری میں کے دورہ دہلی کے دوران شروع ہوئی تھی۔ معلوم ہوا ہے کہ پنڈت نہرو نے امریکی حکام سے کہا ہے کہ وہ پنڈت نہرو (جولڈا جلد صدر کینیڈی سے ملنا چاہتے ہیں۔ خیال ہے کہ وہ موسم گرما کے بعد کسی وقت امریکہ جائیں گے۔

شمالی ناٹجیریا کے وزیر اعظم

کراچی پیسج بیس میں
کراچی ۲۲ جون۔ شمالی ناٹجیریا کے وزیر اعظم سراج سلو پاتن کے سات روزہ دورے پر آج روم سے کراچی پہنچ رہے ہیں۔ وزیر تجارت مشرف حفیظ الرحمن کراچی کے ہوائی اڈے پر آپ کا استقبال کریں گے۔ سراج سلو کے عہدہ فیزی زرا اور پریس کے سکرٹری بھی کراچی آ رہے ہیں۔

م مخالفت کرتے ہوئے بھا تھا کہ ان سے ملک کے تھیمی میاؤں کو نقصان پہنچا ہے۔ یہ آرڈی نرس کمیشن کی سفارش کے پیش نظر جاری کیا جا رہا ہے۔ آرڈی نرس پورٹ میں تجزیہ کے پورے خطوط کے مطابق ہوگا۔

مجددین اور اطاعت

گذشتہ ادا میں ہم نے سید سلیمان ندوی مرحوم کے خطبات مذاہن مطبوعہ کراچی ۱۹۵۲ء صفر ۲۵ مںدرجہ ذیل قول نقل کیا تھا:-

”ہتر سے ہتر فلسفہ احمدیہ سے عمدہ تعلیم اچھی سے اچھی ہدایت زندگی نہیں پاسکتی اور کامیابی نہیں ہو سکتی اگر اس کے پیچھے کوئی ایسی شخصیت اس کی حامل اور عامل ہو کر قائم نہیں ہے جو ہماری قوم، امت اور عظمت کا مرکز ہو۔“

اسی قول کا حوالہ دیگر جہاں پر و فیہر محمد مسعود احمد صاحب ایم اے حیدرآباد سندھ فرماتے ہیں:-

”علامہ اقبال نے اپنی ہی شخصیت کے متعلق کہا ہے کہ

اس کے نفس گرم کی تاثیر ہے اچھی ہوجاتی ہے خاک چمنستان شہزادہ

ہندوستان میں ایسی ہستی حضرت مجدد الف ثانی سرمدی کی صفحہ جو علوم نبوت کی حامل اور اس کا پیگر تھی اور جس کے نفس گرم کی تاثیر سے چمنستان کی خاک شہزاد بن گئی اور دین کا بھجا ہوا شہزاد ایک مرتبہ پھر روشن ہو گیا اور اپنی نورانی شاعری سے بدعات و اہام کی تاریکی دور کر کے ملت کے نور سے ارض ہند کو منور کر دیا۔“

حضرت سید احمد سرمدی مجدد الف ثانی اللہ تعالیٰ کے سمون کردہ ان مجددین میں سے ہیں جن کے متعلق سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اللہ تعالیٰ سے خبر پاکر حدیث مجددین میں پیشگوئی فرمائی ہے یعنی ان اللہ بیعت لہذا الامت علی رأس کلی مائتہ سنۃ من بعد و لہذا دینہا۔

یعنی اللہ تعالیٰ اسی امت (محمدیہ) کے لئے ہر صدک کے داس پر ایسے لوگوں کو سمون کرنا رہے گا جو اس کے لئے اس کے دین کی تجدید کیا کریں گے۔

اس حدیث کی صحت کی تائید خود قرآن ہی کی نصوص سے بھی ہوتی ہے چنانچہ اللہ تعالیٰ کا واضح وعدہ ہے

انا نحن نزلنا الذکر وانا لہ حافظون۔

تحقیق ہمیں نے یہ نصیحت نازل کی ہے اور ہمیں اسی کے حافظ ہیں۔ یہاں اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی ذکر نصیبت کا لفظ استعمال کر کے

اس بات کی طرف رہنمائی فرمائی ہے کہ حفاظت کا مقصد صرف مادی حفاظت نہیں ہے بلکہ اس سے معنوی حفاظت سمجھی مراد ہے جس کا مطلب یہی ہو سکتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ایسے لوگوں کو سمون کرتا رہے گا جو لوگوں کے دلوں میں اسلامی تعلیمات کو ازسرنو زندہ کرتے رہیں گے۔ اور ان کے سامنے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نمونہ اپنے اعمال کے ذریعہ پیش کرتے رہیں گے۔

ظاہر ہے کہ ایسے لوگوں کو یہی نانا اور ان کی پوزیشن کو تسلیم کرنا ادا ان کی اطاعت کو نا ضروری ہے۔ بعض لوگ یہ مناظر ڈانٹنے کی کوشش کیا کرتے ہیں کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اطاعت ہوتی چاہیے۔ ان کے علاوہ کسی کی اطاعت ضروری نہیں بلکہ یہ لوگ کہتے ہیں یہ ایک بہت بڑا مناظر ہے جو ہم لوگ دیتے ہیں بلکہ حقیقت یہ ہے کہ یہ مناظر خود قرآن کریم کی ہدایت کا صریح حکم و ذریعہ پر عمل ہے اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں صاف صاف لفظوں میں فرماتا ہے کہ:-

اطیعوا اللہ واطیعوا الرسول واولی الامر منکم۔

یعنی اللہ کی اطاعت کرو اور رسول کی اور اولی الامر منکم کی اطاعت کرو۔ اولی الامر میں یقیناً مجددین جن کو اللہ تعالیٰ سمون کرتا ہے شامل ہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ اولی الامر کی اطاعت بھی رسول اللہ کی ہی اطاعت ہوتی ہے۔ یہی حقیقت ہے جس کو سید سلیمان ندوی مرحوم نے محولہ بالا الفاظ میں بیان فرمایا ہے جو بزرگ مجددین بھی نائب الرسول ہی ہوتے ہیں اور وہ اپنے کردار میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا امونہ منہ ہی اجاگر کرتے ہیں اس لئے ان کی اطاعت کرنا بھی لازمی ہے اور جو لوگ مناظر ڈانٹتے ہیں وہ اللہ تعالیٰ کے اسی سلسلہ کو رد واصل مانتے ہی نہیں۔ ان کے خیال میں مجددین کو اللہ تعالیٰ بطور ایسے نمونہ کے سمون نہیں کرتا جو دراصل رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ہی نمونہ ہوتا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ تجدید و احیائے اسلام کے لئے یہ امر نایاب ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ کے سمون کردہ مجدد کے ہاتھ پر بیعت کی جائے اور اس کی اطاعت کا اقرار کیا جائے

اسی طرح ان اپنے پہلے کردار کو تبدیل کر کے نئے کردار کو اختیار کرتا ہے۔ اسلام نے اس کا نام ”توبہ“ بھی رکھا ہے۔ بیعت کا مطلب یہ ہے کہ انسان اپنی گزشتہ غیر اسلامی زندگی کو چھوڑ کر نائب الرسول کے سلسلے ازسرنو اقرار کرتا ہے کہ وہ آئندہ اسلام کے احکام کی پابندی کرے گا۔ اللہ تعالیٰ مجددین کو بھی ایسی توبہ عطا کرتا ہے جن سے وہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نمونہ ازسرنو اپنے کردار کے ذریعہ دنیا کے سامنے رکھتے ہیں۔ بیعت کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کئی بار وضاحت فرمائی ہے ذیل میں ایک حوالہ نقل کیا جاتا ہے:-

”بیعت میں جانا چاہیے کہ کیا فائدہ ہے اور کیوں اس کی ضرورت ہے؟ جب تک کسی شے کا فائدہ اور قیمت معلوم نہ ہو تو اس کی قدر آنکھوں کے اندر نہیں سنا سکتی جیسے گھر میں ان کے کئی منہ کا مال و امان ہوتا ہے شہزادہ روپیہ پیسہ۔ کوڑی۔ لکڑی وغیرہ تو جس قسم کی جوتے ہے اسی درجہ کی اس کی حفاظت کی جاوے گی۔ ایک کوڑی کی حفاظت کے لئے وہ سامان نہ کرے گا جو پیسہ اور روپیہ کے لئے لے کر پڑے گا۔ اور لکڑی وغیرہ کو تو یہی ایک کوڑی میں ڈال دے گا مگر ہاں انھیں اس جس کے تلف ہونے سے اس کا زیادہ نقصان ہے اس کی زیادہ حفاظت کرے گا۔ اسی طرح بیعت میں عظیم امان بات توبہ ہے جس کے معنی رجوع کے ہیں توبہ اسی حالت کا نام ہے کہ انسان اپنے سماجی سے جن سے اس کے تعلقات پڑے ہوئے ہیں اور اس نے اپنا وطن انہیں مغرب کر لیا ہوا ہے گویا کہ گناہ میں اس نے بود و باش اختیار کر لی ہوئی ہے تو توبہ کے معنی یہ ہیں کہ اس وطن کو چھوڑنا اور رجوع کے معنی پاکیزگی اختیار کرنا۔ اب وطن کو چھوڑنا بڑا گناہ گزرتا ہے اور ہزاروں تکلیفیں ہوتی ہیں۔ ایک گھر جب انسان چھوڑتا ہے تو کس قدر اسے تکلیف ہوتی ہے اور وطن کو چھوڑنے میں تو اس کو سب بیاہ دوستوں سے قطع تعلق کرنا پڑتا ہے اور سب چیزوں کو منسلک چارپائی، فرش و ہمسائے، وہ گلے کی کوچے، بازار سب چھوڑ چھوڑ کر ایک نئے ملک میں جانا پڑتا ہے۔ یعنی اس (سابقہ) وطن میں کبھی نہیں آتا۔ اس کا نام توبہ ہے مصیبت کے دوست اور ہوتے ہیں اور تقویٰ کے دوست اور اس تبدیلی کو مصیبت سے موت کہا ہے جو توبہ کرتا ہے اسے بڑا حراج اٹھانا پڑتا ہے اور سچ توبہ کے وقت بڑے بڑے حراج اس کے سامنے آتے ہیں اور اللہ تعالیٰ رحیم کریم ہے وہ

جب تک اس کل کا نم البدل عطا نہ ڈائے نہیں ہوتا۔ ان اللہ یحب المتطہرین میں بھی اشارہ ہے کہ وہ توبہ کر کے غریب بے گن ہو جاتا ہے اس لئے اللہ تعالیٰ اس سے محبت اور پیارا کرتا ہے اور اسے نیکیوں کی جماعت میں داخل کرتا ہے۔“

(ملفوظات جلد اول ص ۳۳)

اس سے واضح ہے کہ بیعت دراصل کسی زندہ حقیقت کے ہاتھ پر اپنی گناہ کی زندگی سے توبہ کر کے نئی اسلامی زندگی اختیار کرنے کا اقرار اور عہد کرنا ہے اور جو سید سلیمان ندوی مرحوم نے فرمایا کہ ”اگر اس کے پیچھے کوئی ایسی شخصیت اس کی حامل اور عامل ہو کر قائم نہیں ہو جاتی تو بیعت اور عظمت کا مرکز ہوتا“ اس کے یہی معنی ہیں کہ ہماری لئے ایک زندہ شخصیت کا نمونہ ہونا چاہیے جس سے ہم کو محبت ہو اور جس کے ہاتھ پر ہم توبہ کر کے نئی زندگی میں داخل ہو جائیں۔ ورنہ محض حکمت کی باتوں کا جہاں تک زندگی کو اعلیٰ سانچے میں ڈھالنے کا تعلق چنداں فائدہ نہیں

مجلس انصاف اللہ کا شبہ مال

مجلس انصاف اللہ شبہ مال کے سرائف میں یہ بات بھی شامل ہے کہ مجلس کے پرگنوں کو پایہ تکمیل تک پہنچانے کے لئے جس قدر روپیہ کی ضرورت ہے وہ ہیا کرے۔ مجلس شری انصاف اللہ کے فیصلہ جات کے مطابق مجلس کی طرف سے اس وقت جو مالی تحریکات جاری ہیں وہ یہ ہیں:-

چند ۵ مجلس۔

۲۷ پیسے فی سیکڑہ

چند ۵ سالانہ اجتماع:-

۷۵ پیسے سالانہ

چند ۵ اشاعت لٹریچر:-

ایک روپیہ فی رکن سالانہ

چند ۵ تعمیر دفتر۔ محل انتظامت اگر اراکین کرام اس مترج کے مطابق اپنے چندے بھجواتے ہیں تو کام باقاعدگی کیا جاتا چلتا رہے گا۔ انشاء اللہ۔ چندوں کی با مترج اور بروقت ادائیگی میں مستی کرنے سے کام میں ہرج و مرج واقع ہو سکتا ہے اس لئے تمام اراکین کرام کو اس امر کا جائزہ لینے رہنا چاہئے کہ وہ بقایا وار تو نہیں۔ (قائد مجلس انصاف اللہ سرمدیہ راولہ)

توحید

تمام مذاہب کا بنیادی مسئلہ

ازمکر مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل

کائنات کی شہادت
 کائنات عالم اور اُس کے نظام پر بخیرگی سے غور و فکر کرنے والا انسان لازماً اس نتیجہ پر پہنچتا ہے کہ اس کوئی دیکھان کا ایک خالق ہے۔ جو تمام قدرتوں کا سرچشمہ اور تمام طاقتوں کا مالک ہے جس کی حکمت اور ظلم کے مطابق یہ کارخانہ عالم معرض وجود میں آیا ہے۔ اور جس کے علم کے تحت اور جس کے مقرر کردہ نظام کے تابع کائنات کا ذرہ ذرہ کام کر رہا ہے۔ اور اپنے خرقہ کو بجالا رہا ہے۔

اسماؤں اور زمین کی عجیب تخلیق اس قدر مطلق اور مدبرانہ ہے کہ اس کی ذات پر گواہ ہے۔ جو محول کے تغیرات میں ہواؤں کی گردشوں میں گرمی و سردی، ہمارے خزاں اور خشک سالی و برسات میں اس کی قدرت کا ہلکا صاف کام کرتا نظر آتا ہے۔ اگر یہ کارخانہ ایک ایسے روزمرہ کے اداکار پر جتنا کہ جس میں کبھی تبدیلی نہ ہوتی تو لوگ کچھ کہنے کے حق نہ بناتے داسے اس کائنات کو بنا کر یا بندہ قانون کر رہا ہے اور یہ سب چیزیں اب خود بخود حرکت یوں کر رہی ہیں۔ اور وہ خالق اس دنیا اور دوسری مخلوقات سے الگ تفکک ہو بیٹھا ہے مگر جب انسان دیکھتا ہے کہ سلسلہ علت و معلول کے وجود کائنات میں ایسے حوادث آتے ہیں۔ اور اس قسم کی تبدیلیاں وقوع پذیر ہوتی ہیں۔ جن کے انسانی عقلیں رنگ اور مشورہ جاتی ہیں تو انسان یقین رکھتا ہے کہ جس ہستی نے یہ کائنات پیدا کیا ہے۔ بے شک اس نے اپنی قدرت سے ایک نظام مقرر کر دیا ہے اور سب چیزیں اس کے نظام کی پابندی میں چل رہی ہیں خالق کوئی دیکھان کا ہلکا صاف کام کرتا نظر آتا ہے۔ اور جس مرحلہ پر وہ چاہتا ہے روزمرہ کے نظام میں مثنیٰ تبدیلی چاہے کہ کتابے بہر حال نظام کائنات اور اس کارخانہ مخلوقات کا سلسلہ اسلیم ایک قادر و توان ہستی کے وجود پر گواہ ہے۔ اور عقل انسان آسمانوں اور زمینوں کی پیدائش پر غور کرنے سے اس نتیجہ پر پہنچتا ہے۔ درمیانی مراتب پر کبھی عقل ایک مرحلہ پر اُلٹ جاتی ہے۔ اور خیال کرتی ہے کہ مثلاً

آگے سلسلہ نہیں ہیں۔ لیکن ذرا سے گہرے تدبیر پر اسے علوم اور معلومات کا ایک بحر ناپیدا بخیر نظر آتا ہے۔ اور یہ سلسلہ آخر کا اللہ تعالیٰ کی وحدانیت کی منزل پر آ کر ختم ہوتا ہے۔

ات الی ربک المنتہی
 ان فی عقل کی یہ شہادت ایسے تدبیر اور طویل تجربہ کے بعد پیدا ہوتی ہے۔ اگرچہ اب بھی بعض عقلاً اس میدان میں ٹھوکر کھاتے ہیں۔ اور بات کی کسی منزل کو اپنی آخری منزل خیال کر لیتے ہیں اور اپنے محدود مسائل علم کی وجہ سے اس سے آگے جانے کے لئے تیار نہیں ہوتے مگر انسانیت، حیثیت مجموعی، ادیان کو اپنی انتہائی منزل مانتے پر رضامند نہیں۔ اس لئے عقول بشریہ اپنی تلاش اور جستجو کو کبھی جگہ پر نہ رکھنے کے لئے تیار نہیں۔ اور یہی انسانی ترقی کا راز ہے۔ اور یہی وہ امیدی کن ہے۔ جس سے توحید پیدا ہوتی ہے۔ کہ آخر کار

اپنی اصل منزل کی طرف عود کریں گے۔ اور تمام فلسفی، سائنس دان اور علوم ہیئت کے ماہرین ایک دن اس وراہ اور لے سکتی ہوں گے۔ جہاں سے اس کا رخاںہ کو عجیب و غریب حکمتوں سے پیدا کیا ہے۔ اور اس میں ایسی حکمت اور گہری ترتیب پیدا کی ہے۔ اور باہم چیزوں میں ایسا رابطہ رکھتا ہے کہ جس سے کائنات کا ذرہ ذرہ خدا کے ذوالعجاب کے وجود پر گواہ بن گیا ہے۔

الغرض مخلوقات کا سلسلہ آخر کار اللہ کی ہستی اور توحید پر دلیل قرار پاتا ہے۔ اور اہل فکر و عقل کے لئے اس میں ایک نکتہ ثابت ہے

فطرت کی گواہی

اللہ تعالیٰ کی توحید کا مسئلہ جو ایک بنیادی مسئلہ ہے۔ لیکن یہ توحید ہے کہ انسانیت کے لئے وہ حقیقت ہی ایک مسئلہ ہے، اس لئے

کلمات طیبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام توحید کا نقش قدرت کی ہر چیز میں دکھا ہوا ہے

”بات اصل میں یہ ہے کہ انسان کی فطرت ہی میں اللہ تعالیٰ کا ہوا یا اس کا نقش کیا گیا ہے اور نیا سے کوئی نسبت جہلت انسانی اور تمام شائے عالم کو نہیں ایک قطرہ پانی کا بیجیہ تو وہ گول نظر آتا ہے، مثلت کی شکل میں نظر نہیں آتا۔ اس سے بھی صاف طور پر یہی پایا جاتا ہے کہ توحید کا نقش قدرت کی ہر ایک چیز میں دکھا ہوا ہے۔ خوب غور سے دیکھو کہ پانی کا قطرہ گول ہوتا ہے اور گڑی شکل میں توحید ہی ہوتی ہے۔ اس لئے کہ وہ جہت کو نہیں چاہتی اور مثلت شکل جہت کو چاہتی ہے۔ پتھر یا لکڑی کو دیکھو شکل بھی مخروطی ہے اور وہ بھی گردیت اپنے اندر رکھتی ہے۔ اس سے بھی توحید کا نور چمکتا ہے زمین کو لو اور اگر بیڑوں ہی سے پوچھو کہ اس کی شکل کیسی ہے؟ کہیں گے گول! الغرض طبعی تحقیقات میں جہاں تک ہوتی چلی جائیں گی۔ وہاں توحید ہی توحید نکلتی جائے گی۔

اللہ تعالیٰ اس آیت انسانی خلق السموات والارض الایمیں بتاتا ہے کہ جس خدا کو قرآن مجید پیش کرتا ہے۔ اسکے لئے زمین آسمان لاکھ سے بھرے پڑے ہیں“

(مخلوقات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد اول)

اللہ تعالیٰ نے آسمان ہی ہمیں کی کہ ہر دنی کائنات میں توحید کے لئے دلیل رکھ دی۔ اور انسان کو اس طرف توجہ کر دیا۔ بلکہ اس سے بڑھ کر اللہ تعالیٰ نے اپنی توحید کے عقیدہ کو انسان کی فطرت میں دو لیت کر دیا وہ جو کہا گیا ہے کہ انسانوں سے ازل میں ایک عہد لیا گیا۔ اور سب انسانی مرد و عورت سے اللہ تعالیٰ کا سوال کیا گیا اور سب نے فی اللہ جواب دیا۔ یہ سوال و جواب انسانی فطرت کی توحید پر گواہی ہی توحید ہے۔

یوں تو دنیا میں ہزاروں بت پرست ہیں بے شمار دیوی دیوتاؤں۔ پتھروں، پختوں، جانوروں اور انسانوں کی پوجا ہوتی ہے لیکن یہ انسانی فطرت کی درختہ شہادت نہیں کہ جس میں ان لوگوں کی کشتی بجز خدا کے بھٹو نہیں آجاتی ہے۔ اور وہ اپنے آپ کو موت کے منہ میں یقین کر لیتے ہیں۔ تو وہ زندگی کے اس نازک ترین مرحلہ میں فطرت کی آواز کے مطابق خدا کے قادر مطلق کو ہی پکار رہے ہیں۔ اب شرک کی راہ کو مصیبت کے گچھولنے اور ادا ہے کہ جو کبھی ہوتی انسانی فطرت پھر اپنے خالق کے ساتھ نہ پڑا کرتی ہے۔ ایسے واقعات دنیا میں اجتماعی طور پر بھی وقوع پذیر ہوتے ہیں۔ اور انفرادی رنگ میں بھی ظاہر ہوتے ہیں۔ اور ان کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ انسان عقیدت کے نیکو بیداری کے علم میں آجاتا ہے۔

انسانی فطرت کی یہ گواہیوں زندگی کے پس منظر میں روشنی کے مینار ثابت ہوتی ہیں اور ہزاروں لاکھوں۔ جن آنکھوں کو کھلنے کے وسیلہ سے توحید کی اندرونی آواز پر لبیک کہتے ہیں۔ اور ان کی ارواح اپنے خالق کی رحمت میں گمراہ ہوتی ہیں۔ انسانی فطرت کبھی کائنات کے حسن و جمال کو دیکھ کر اللہ تعالیٰ کی رحمت کی گیت گاتی ہے۔ اور اس کی بے انتہا طاقتوں کے تصور میں محو ہو جاتی ہے۔ اور کبھی اللہ تعالیٰ کے پرہیزگاری اور جہلی کا حملہ سے اس کی خمیہ اتھو اور اس بیدار ہوتی ہیں۔ غرض یہ کارخانہ رنگ و بو اپنی گونا گوں صنعتوں سے فطرت کائنات کی نشان دہی کر رہا ہے۔ اور انسان کو صراطِ مستقیم کی طرف متوجہ کرتا ہے۔ اس لئے کہ اللہ تعالیٰ کے ذات اور اس کی صفات انسانی فطرت کے لئے اندرونی اور بیرونی شہادت سے ثابت ہے۔ اور انسان ذاتِ باری کے انکار کرنے میں کسی طرح حق پر نہیں پہنچتا۔

انبیاء کی گواہی
 علاوہ انسانی شہادت سے ہرگز

عجیباً بیت (در اسلام)

مسیح — کلمۃ اللہ

(از کرم جلیل الرحمن صاحب ذوق لیسین می تھم جامعہ محمدیہ)

(شیط شہد)

یعنی اسے عیسائیا تم اپنے دین کے بارہ میں حد سے تجاوز نہ کرو اور خدا کے منتقم بنی بات کے سوا کچھ نہ کہا کرو۔ مسیح عیسیٰ ہی مریم خدایا کے اصول تھا اور اس کی اس بات کے ساتھ عقائد پہلا بپا ہوا تھا جو اس نے مریم کو اہل نماز کی تھی اور یہ بات اس کی طرف سے ہی تھی تم اور یہاں بلکہ اس کے اولاد پر اور یہی کہ اس سے بائبل سے اور زمین میں سے ہر خدا پر کا ہے اور وہ اکر کائنات کا راز ہے۔ اس آیت کریمہ میں مسیح کے متعلق لکھا کہ لفظ استعمال ہوا ہے۔ اگر ساتھ ہی کہہ دینگے کہ لا تقولوا ثلاثۃ یعنی بہت کہو کہ خدا تین ہیں۔ نہیں وہ تو ایک ہے اسے ہدے کے بیٹوں کو ضرورت تھی کیا ہے جبکہ وہ ایسا نظام اپنے طاقت ور ہاتھ سے چلانے پر درنا ہوتا ہے۔ یہاں لفظ استعمال کرنے کے ذریعہ جسد ثانی کی تردید کو ہی ہے اور تو حید کو بدلانا کیش کی ہے۔ پس اس سے کوئی دانا یہ نتیجہ نہیں نکال سکتا کہ کلمہ سے مراد الوہیت (انزوم ثانی) ہوگی یہاں تک کہ حدیث القاہالی مریم میں محض جو بتا مقصود ہے کہ حضرت عیسیٰ کی پیدائش کے بارے میں خدا نے پہلے سے صورت مریم کو خبر دے دی تھی۔ اہل حق میں لکھا ہے کہ انقی الیہ القول۔ ابلغہ یعنی انقی کے ساتھ جب الی کا صلہ آئے اور کہیں کہیں اس کی طرف سے قول انقلوبیا تو مراد یہ ہوگی کہ اس نے یہ قول اس کو پہنچا دیا۔ یہاں بھی کلمہ القاہالی مریم میں انقی کا صلہ الی ہے اور ہاں کہ یہ کلمہ کی طرف راجح ہے مطلب یہ ہوگا کہ مسیح خدا کی وصیت تھا جو اس نے مریم کو پہلے سے پہنچا دیا۔ یعنی حضرت مسیح خدا کی وصیت تھی۔ یہ نتیجہ پیدائش سے پہلے سے کہہ دیا گیا ہے۔

لا تامل الکتب لا تقولوا فی دینکم ولا تقولوا علی اللہ الالحنی انما یدعی عیسیٰ بن مریم رسول اللہ وکلمتہ القاہالی مریم ودرہ منہ نا منوا باللہ ورسولہ ولا تقولوا ثلاثۃ۔ فتہوا خیراً لکم۔ انما اللہ الواحد سبحانہ ان یکون لہ ولد۔ لہ ما فی السموات وما فی الارض ولغی باللہ ذکیلا

میں تعبیر دیتے رہے ہیں کہ لوگو! ایک اللہ کی عبادت کرو اور اس کے غیر کے پیشکش سے اجتناب اختیار کرو۔ انبیاء کی اس عظیم شہادت کا ایک یہ پہلو بھی ہے کہ ہر شی کو ذریعہ کی حالت میں دعویٰ فرماتا ہے عیالین اس پر استہزاء کرتے ہیں اور یہ اس روحانی جماعت کا آغاز ہوتا ہے اور آسمانی پورا کونسل کی صورت میں نمودار ہوتا ہے تو سب مخالف طاقتیں اس پورا کو کھینچنے اور نیست و نابود کرنے کے لئے اس کی ذور لگاتی ہیں اس انتہائی مخالفت کے زمانہ میں خدا کا فرستادہ زبردست شوکت کے ساتھ اعلان فرما دیتا ہے کہ میں اور میری جماعت کے لوگ کا میاں ہوں گے اور ہر جگہ مخالفہ کلام اور مخلوب ہوں گے کتب اللہ لا علیمن انوار صلی۔ یہاں ساتھ ساتھ ہمارا ایک خدا ہے۔ اور ہمارا یہ خدا اس کی الوہیت اور توحید کی دلیل ہوگی۔ نبیوں کی تاریخ شاہد ہے کہ ہزاروں لاکھوں مرتبہ ہر جگہ ہوتا ہے۔ ہر ہزاروں لاکھوں مرتبہ دنیا کے فرزندوں نے یہ نظارہ دیکھا کہ پروردگار خدا کی بات پوری ہوئی اور مخالف طائر کے اور فریخ و گامباری نبیوں کو نصیب ہوئی۔ گو یا نبیوں کی توحید انہی کے منتقم شہادت محض لفظی شہادت نہیں بلکہ ایک واقعہ تھا جو اسے جسے ہرگز رو نہیں کیا جاسکتا۔ پس اللہ تعالیٰ کی توحید پر یہ لحاظ سے ثابت ہے اور یہ سب حقیقتوں سے بڑی حقیقت ہے

سے اپنے انبیاء و مرسلین کا زبردست نظام مقرر فرمایا ہے۔ انبیاء ہر ملک اور زمانے میں مجھ سے پہلے اسانہ کو ان کے مخالف کی طرف متوجہ کرنے کا فریضہ کرتے ہیں۔ نبیوں کو رسولوں اور ریشیوں کی یہ کوئی نیا نہیں بلکہ اور ہر زبان میں موجود ہے۔ یہاں ان زبانوں۔ علاقوں اور رنگوں کے اختلافات کے باوجود وہ سب اس امر پر متفق ہیں کہ اس کائنات کا پیدا کرنے والا ایک خدا ہے اور اس کے ہم کوئی مخلوق کی بدایت کے لئے مبعوث فرمایا ہے۔ یہ برترین اور پہلی پاکیزہ زندگی اور رستہ ساری و خدا شست ستاری میں جیندہ لوگ تھے۔ ان کے دعائیہ مخالفت بھی انہیں صادق اور سچا پہلانا تھے۔ ان کے افلاک کے راجح تھے۔ یہ لوگ اپنے اپنے وقت کے بہترین و جود تھے اور وہ سارے کے سارے ان بارے میں یک زبان ہیں کہ دنیا جہاں کا ایک پیدا کردہ ہے وہ ہم سے ہم کلام ہوتا ہے اور اس کے ہم کو اصل دنیا کی اصلاح کے لئے بھیجا ہے۔ یہ کوئی امر تعالیٰ کی ہستی اور اس کی توحید پر ایک زبردست اور واضح شہادت ہے کہ وہین مجید فرماتا ہے ولھننا بعثنا فی کل امۃ رسولاً ان اعبدوا اللہ واجتنبوا الطاغوت۔ کہ ہم نے ہر قوم میں رسول بھیجتے ہیں جو وہ سب

الفصل کے لئے دعا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جب "الفصل" کا اجراء فرمایا تو حضور نے بارگاہ الہی میں الفصل کی بہتری اور بہبودی کے لئے جو چہ ورد دعا میں کیں ان میں سے ایک دعا بھی بھیجی کہ:-

"اے میرے مولا اس مثبت خاگ نے ایک کام شروع کیا ہے۔ اس میں برکت دے اور اسے کامیاب کر۔ میں اندھیروں میں ہوں تو آپ ہی راستہ دکھا۔ لاگوں کے دلوں میں اہام کر کہ وہ الفصل سے فائدہ اٹھائیں اور اس کے فیض لاکھوں نہیں کوڑوں پر وسیع کر اور آئندہ آنے والی نسلوں کے لئے بھی اسے مفید بنا" (میںجیلہ الفضل)

دعائے مغفرت

میرا بھائی قدرت اللہ دردمت اللہ صاحب دروم یک ۲۳ ہجری گھڑی دیوار گولہ سے موزوں ہے، اوکو جانگ توت ہوگی ہے۔ انا باللہ وانا الیہ راجعون مریم نے عمر مہر میں برسی باقی۔ احباب دعا فرمائی کہ اسٹہ لگائے اسٹانگ ان اور اس کی والدہ بیوہ کو مہر کی توفیق عطا فرمائے۔ اور مریم کو چت الہی ورسول میں مگر کے (محمد شیعہ یک سے تصویر کھو۔ صلوات اللہ علیہ)

ایک بیٹا پیدا ہوگا جو نبی اللہ ہوگا۔
یہاں وعظ، کا مفہوم روح کی نیکی کی رو سے پیدا ہوا ہے۔ چنانچہ قرآن کریم میں حضرت مسیح کی پیدائش کی بات حضرت مریم کو دینے کا ذکر یوں آتا ہے۔

”اذ قالت الملائكة يا مريم انت الله مبشرك بكلمة منه اسماء الطيبين عيسى ابن مريم وجبها في الدنيا والاخرت“ ومن المقربين

(آل عمران ح ۵)

یعنی اس وقت کیا اور جب کہ ملائکہ نے کہا اے مریم! خدا تجھے اپنے کلام کے ذریعہ (یکلمتہ منہ) ایک لڑکے کی بشارت دیتا ہے جس کا نام مسیح علیٰ بن مریم ہوگا۔ جو دنیا و آخرت میں دو چیز اور مقرب لوگوں میں سے ہوگا۔ اس لئے حضرت مسیح کی پیدائش کے متعلق حضرت مریم کو بشارت دیتے ہوئے جو الفاظ استعمال کئے گئے ہیں ان میں بھی کلمتہ کا لفظ موجود ہے۔

لیکن آیت کے مبیانیوں کی طرح حضرت مریم نے تو اس سے ہرگز یہ نہ سمجھا کہ میرے بطن سے خدا پیدا ہونے لگا ہے! چنانچہ یہ بشارت سن کر حضرت مریم کہنے لگیں: دہانی یکون لی والدوسم یسوسنی بشراً یعنی لمیرے دل میں جب کہ مجھے کسی بشر نے چھوا تک نہیں تو میرے ہاں بچہ کس طرح پیدا ہوگا! آپ کے اس استعجاب سے ظاہر ہے کہ آپ نے اس بشارت سے انسانی بچہ ہی مراد لیا تھا، سچی تو برائی کا اظہار کیا کہ انسانی بچہ تو مرد و عورت کے باہمی تعلق کے نتیجے میں پیدا ہوتا ہے۔ مگر یہاں تو کوئی ایسی صورت نہیں۔ اس پر خدا تعالیٰ نے مریم کا تقیہ یہ کہہ کر دور کیا کہ اللہ اللہ یعنی خدا کا کام ایسا ہی ہے جو مخلوق مابینشاء وہ جس طرح چاہتا ہے پیدا کرتا ہے۔ ”واذا قضی الامر فاقبلا بقولہ لعل کن فی کون“ اور جب وہ کسی امر کا فیصلہ کر لیتا ہے تو اسے بس اتنا کہہ دیتا ہے کہ تو موجود ہو جا، اور وہ پیر و جود میں آجاتی ہے۔ یہاں اللہ تعالیٰ نے حضرت مریم کو اس طرح تو جودہائی ہے کہ بن بابت ایسا پیدا ہونا قافوت قدرت کے خلاف نہیں۔ چنانچہ آج سڈیٹل سائنس نے یہ بات ثابت کر لی کہ بعض عورتوں میں نہ مادہ دوزوں کی کچھ کچھ خصوصیات ہوتی ہیں اور بعض حالات میں ایسی عورتیں بغیر کسی مرد کے ساتھ تعلق قائم کرنے کے بچے کو جنم دے سکتی ہیں۔ بعض کی بعض نشانیوں میں بھی موجود ہیں۔ مگر عموماً

و نباتات میں بھی ایسی نشانیوں مل جاتی ہیں، حضرت مسیح چونکہ عالمی شخصیت کے مالک تھے اس لئے ان کی مثال مشہور ہوئی۔ میری رائے کی اصطلاح میں ایسے انسان حیوان یا نبات کو جس میں نہ مادہ دوزوں کی خصوصیات موجود ہوں *Hermaprodite* کہتے ہیں۔

پہر حال یہاں خدا نے مریم کو اپنے کلام کے ذریعہ وحی کے ایک عظیم اثران بیٹے کی بشارت دی تھی اور اس پیشگوئی کے پورا ہونے کا ذکر سورۃ نساء کے شروع آیت میں بیان ہوا ہے جس پر ہم پہلے بحث کر چکے ہیں۔ پس کلمہ سے ہرگز فریبت مزاد نہیں لی جاسکتی یہاں بھی مسیح کے متعلق ”ومن المقربین“ لکھا اس بات کی طرف صریح اشارہ کر دیا گیا ہے کہ کلمۃ اللہ سے مراد مقرب ہے اور یہ کہ ایسے مقرب بہت ہیں مسیح بھی ان میں سے ایک ہے۔

ایک لطیف

عیسائیوں کے نزدیک خدا تین ہیں۔ خدا باپ، خدا بیٹا اور خدا روح القدس اور یہ تینوں الگ الگ ہیں، خدا باپ اصلاً نہیں ہو سکتا اور خدا بیٹا، خدا روح القدس نہیں بن سکتا۔ اب قرآن کریم میں تو حضرت مسیح کے متعلق کلمتہ منہ اور روح منہ دوزوں القاب آتے ہیں اور سچی حضرات ان دو لقب بھی عیسائی الوہیت کی دین میں نہیں لیا کرتے ہیں۔ عیسائی ہی ہر کہ یہ قطعاً ناپسند ہے کہ مسیح ”کلمتہ منہ“ بھی ہوں اور ”روح منہ“ بھی۔ کیونکہ کلمۃ الخوم ثانی ہے اور روح الخوم حیات (المنہ) اور یہ دو لقب علیحدہ علیحدہ ہیں جس پر یہ دوزوں القاب ایک وقت کسی طرح چسپاں نہیں ہو سکتے کیونکہ سچی مسیح حضرت مسیح کو صرف الخوم ثانی مانتے ہیں اور الخوم ثالث ہرگز نہیں مانتے اور جب ایسا بات ہے تو صاف نہ ہرگز کہ نہ کلمتہ منہ کے وہ سنے صحیح ہیں جو مسیح مراد لیتے ہیں اور نہ روح منہ کے وہ مراد ہے جو عیسائی سمجھتے ہیں۔ وہ اس طرح خود ان کے قول میں تضاد لازم آتا ہے۔ اور جس بات سے تضاد لازم آئے وہ بات خود بحال ہوتی ہے۔

پہر حال قرآن کریم میں ”کلمۃ“ کے لفظ سے قطعاً الوہیت مراد نہیں لی جاسکتی۔ ہاں اس موقع پر مکتبہ یہ سوال کسی کے دل میں پیدا ہو کہ کیا وہ جسے کہ قرآن نے ایک دفعہ ہی آنحضرت صلیم کے متعلق کلمۃ لفظ استعمال نہیں کیا؟ سوچنا چاہیے کہ یہ بات ناممکن صحیح ہے کہ قرآن کریم میں آنحضرت صلیم کو کلمتہ

نہیں کہا گیا لیکن اس میں بھی کچھ شک نہیں کہ آپ کی زندگی کے مناسب حال آپ کے متعلق خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں ایسے الفاظ استعمال کئے ہیں جو کلمہ کے لفظ سے نہیں زیادہ شاذ اور اصطلاحی اور ارفع ہیں۔ قرآن ہے ان الذین یشاء اللہ ان یشاء اللہ یشاء اللہ۔ یشاء اللہ تو ذلک یشاء اللہ (فتح آیت علی) یعنی اسے رسول جو تجھ سے بعینہ کہتے ہیں وہ درحقیقت خدا سے بعینہ کہتے ہیں۔ (بعینت کے وقت) ان کے ہاتھ پر (نہا نہیں بلکہ) خدا کا ہاتھ ہوتا ہے۔ پھر فرماتا ہے: مادہ ہیت اذ ہیت و سکوت اللہ سحی (افعال) یعنی اللہ رسول! جو تو نے پھینکا وہ ترسے نہیں بلکہ خدا سے پھینکا۔ یہاں حضور کی بعینت

خدا کی بعینت آپ کے ہاتھ کو خدا کا ہاتھ اور آپ کے پھینکنے کو خدا کا پھینکنا فرما دیا گیا ہے۔

کیا ایسے الفاظ مسیح کے لئے قرآن کریم نے ایک جگہ بھی استعمال کئے ہیں جن میں صریح طور پر مذکور ہو کہ مسیح کا فلاں کام خدا کا کام تھا؟ ہرگز نہیں۔ لیکن ہم ہرگز ایک لمحہ کے لئے بھی آنحضرت صلیم کو خدا نہیں مانتے تو پھر مسیح کو کیوں خدا مانتے لگیں۔ جب ان کے متعلق ایسے الفاظ استعمال ہوئے ہیں جو ان الفاظ سے بہت کم درجہ کے ہیں جو آنحضرت صلیم کے متعلق استعمال ہوئے۔ یاد رہے کہ ”اللہ“ بمعنی ”اقرن“ ثانی، ہرگز اسوی اصطلاح نہیں عیسائیوں کو اختیار ہے جو اصطلاح چاہیں تراشیں لیکن ان میں صلیم، ہم انہیں دیکھتے ہیں

چند وقت جدید

کیا وقت جدید کی آواز آپ تک پہنچ گئی ہے۔ یہ ایک شاندار تحریک ہے، جس کے اجراء کا اعلان حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ الغزین نے جلسہ سالانہ ۱۹۵۷ء پر کیا تھا۔ اس میں اب تک ہزاروں لوگ شامل ہو چکے ہیں۔ اس کے پروگرام میں لوگوں کو تعلیم و تربیت، درس دندلسی بچوں کو قرآن کریم اور احادیث پڑھانا وغیرہ شامل ہیں۔ آپ اس میں شامل ہو کر مخلوق خدا کی خدمت کریں۔ چندہ دیں۔ اہل دعیاں اور بزرگوں کو شکر گوئی کے ان کی طرف سے چندہ بھجوائیں۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء (ناظم مال وقت جدید)

لیکن لفظ کو اس کے لغوی معنی کی مناسبت سے اصطلاح کے لئے مقرر کیا جاتا ہے۔ کے معنی کو اقرن ثانی کے معنی سے کوئی مناسبت نہیں۔ پھر بھی نہیں ہو سکتے۔ ہم تو یہ کہتے ہیں کہ ان خود تراشیدہ اصطلاحوں کو قرآن پر پابندی رکھتے ہوئے تفسیر التوکل مالا یروضی بہ العقائل ”کسی طرح جائز نہیں۔

خدا کا شکر ہے کہ جس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فتح نصیب بریل اسلام کو بخشا۔ اور آپ کو ہر قسم کے دلائل و براہین عطا فرمائے کہ جن کے سامنے عیسائیت ہرگز نہیں ٹھہر سکتی۔ مسیحی لوگوں نے حضرت عیسیٰ کے متعلق قرآن کریم میں کلمہ کا لفظ پاکر اسلام پر حملہ کرنا چاہا۔ اس پر خدا کی رحمت اور عقیدہ جو جس میں آئی اور خدا نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو انہما فرمایا کہ میں تجھے بھی ایک بیٹا بخشوں گا۔ اور میں اس کا نام کلمتہ اللہ رکھتا ہوں۔ خدا حضرت مسیح موعود کو نائب کر کے فرماتا ہے:۔

”وہا لیسر موعود صاحب شکوہ اور عظمت اور دولت ہوگا وہ دنیا میں آئے گا اور اپنے مسیحی نفس اور روح الخلق کی برکت سے بہتوں کو بیمار یوں سے صاف کرے گا۔ وہ کلمتہ اللہ ہے کیونکہ خدا کی رحمت دعیور نے اسے لکھ دیا ہے۔“

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤنگا

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔
 «خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام دعووں کو جو زمین کی مشرق آبادیوں میں ہیں کیا یورپ۔ کیا ایشیا۔
 ان سب کو جو تک خطوت دکھتے ہیں۔ تو حیدر کی طرف لکھنے۔ اور اپنے بندوں کو دین و اہر پر جمع کرے۔
 یہی میرا مقصد ہے۔ جس کے لئے میں دنیا میں بھیجا گیا۔ سو تم اس مقصد کی پیروی کرو۔ مگر ذریعہ اور اطلاق
 اور ماڈن پر زور دینے سے، تحریک جبرہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس مقصد کو پورا کرنے کے
 لئے دن رات کوشاں ہے۔ مبشرین کے لئے مالی امداد بھیجنا کرنے کے لئے وہ دوست جنہوں نے ابھی تک
 اپنا وعدہ ادا نہیں کیا تو جہ فرمائیں اور بہت جلد اپنا وعدہ ادا کر کے تواب و اجر میں داخل کریں۔
 (دیکھیں الممال اول تحریک جدید)

تعزیتی قرار داد

مورخہ ۱۶ جون ۱۹۶۱ء کو سیدنا محمد مجاہد اللہ راہولہندی کا ایک خاص اجلاس زیر صدارت محترم
 رقیب بیگ صاحب نائب صدر مجاہد اللہ راہولہندی سے منعقد ہوا اور ذیل کی قرار داد اتفاق رائے منظور ہوئی
 مورخہ ۱۶ جون کو تمام پاپے بیگ صاحب ہمارے صدر صاحب مجاہد اللہ راہولہندی کی صاحبزادی محترمہ صاحبہ ہر دو کی
 ساجدہ بیگم صاحبہ سے تین سب سے منعقد ہونے کو چھوڑ کر اس جہان فانی سے ہمیشہ کے لئے کو رحمت ہو گئی
 انا اللہ وانا الیکہ راجعون ان کی بے وقت وفات ہجرت مجتہد کے لئے ایک شدید صدمہ ہے لہذا وہ
 صدر صاحب محمد عزیز مرحوم کے والد بزرگوار اور ان کے شوہر گرامس تھے جو اس وقت کینیڈا میں ہیں
 دلہن اور صاحبہ کا اظہار کرتے ہیں اور دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ پر رحمت فرمائے اور ان میں صبر و استقامت
 کا بہترین نمونہ پیش کیا جاسکے اور دعا گو ہیں کہ ان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ (محمد راہولہندی راہولہندی)

”خدا تعالیٰ کی رحمت کا دروازہ“

”وہ شخص جو مالی قربانی کی اطاعت نہ کر سکتا ہے۔ مگر بھانگے
 کا خیال اس کے دل میں پیدا ہو جاتا ہے اسے کہتا ہوں ٹھہر
 اور صبر کر تیرے لئے رحمت کا دروازہ کھلنے والا ہے۔“

(ارشاد سیدنا المصلح الموعود)
 تحریک جدید کی مالی قربانی میں اگر خدا نخواستہ کمی کو تقباض
 یا تکلیف محسوس ہو تو اسے اپنے مقدس امام کی یہ بشارت پیش نظر رکھنی
 چاہئے۔
 (دیکھیں الممال اول تحریک جدید)

درخواست دعا

میرے بڑے بھائی قاضی حبیب الدین احمد صاحب ہنگام سے اطلاع دیتے ہیں۔
 کہ ان کو مزید تین سال کے لئے ملازمت میں توسیع مل گئی ہے۔ الحمد للہ تم الحمد للہ
 بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان کی دعاؤں کے طفیل اور محض عنایتِ اعلیٰ کے
 فضل اور احسان سے یہ توسیع ملی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انکو بخیر و
 عافیت سے دیکھے اور ان کا حافظ نام ہو۔ جو دوست ان کے لئے دعا کرتے رہتے ہیں
 ہم ان کا شکر یہ ادا کرتے ہیں۔ (قاضی رشید الدین واقف دہلی)

دعاے مغفرت

میرے والد محترم نبیال محمد اسماعیل صاحب بقصد اولیٰ مورثہ پاپے برون کی درسیانی
 شب کو تقریباً نوے برس کی عمر میں وفات پا گئے۔ انا للہ وانا الیکہ راجعون
 مرحوم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی تھے اور دیگر کئی ایک اوصاف
 کے بھی حامل تھے۔ اولاد کو ہمیشہ متعین فرماتے رہتے تھے کہ وہ سلسلہ حقہ احمدیہ کے
 لئے قربانی اور خاص میں ترقی کرتے ہیں۔ احباب جماعت ہندی درجات کیلئے دعا فرمائیں۔
 (حاکم نذیر احمد باغیانہ پورہ لاہور)

مسجد احمدیہ فرینکفورٹ کے بقایا داران کے لئے

آخری تاریخ ۳۱ اکتوبر ۱۹۶۱ء

جس دوستوں نے مسجد احمدیہ فرینکفورٹ (جرمنی) کی تعمیر کے لئے وعدے فرمائے ہوئے
 ہیں لیکن تا حال موقعی ادائیگی نہیں فرمائی۔ نوٹ فرمائیں کہ اس مسجد کو بننے پر بڑے تقریباً
 دو سال کا خرچہ گذر گیا ہے۔ اس کے لئے چندہ ادا کرنے کی آخری تاریخ ۳۱ اکتوبر ۱۹۶۱ء
 کی جاتی ہے۔ اس تاریخ تک اگر میں بقایا رقم پہنچانے کی صورتوں کے نام لکھ کر بھیجیں گے۔
 احباب بزرگوار دعا کے اندر اندر اپنی رقم ادا فرمائیں اور چندہ شرماء جو برون کی امداد اٹل تحریک

عسکر اور سیر بر حالت میں اللہ تعالیٰ کے گھر کا خیال رکھنے والے مخلصین

اوشاد نبوی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مطابق تعمیر مسجد میں حصہ لینا حدیث جاریہ کا حکم رکھنا ہے
 اس سلسلہ میں تازہ بہ نسبت درج ذیل ہے۔ قارئین کرام سے ان سب کے لئے دعا کی
 درخواست ہے۔ (دیکھیں الممال اول تحریک جدید۔ بوجہ)

- ۲۵ -- ۲۸۱ مہر حکیم مبارک احمد صاحب ابن آباد ضلع گوجرانوادر
- ۲۸۲ مہر صاحب رحیم صاحب گولادوکان
- ۲۸۳ مہر صاحب دین فضل رائے صاحب پٹی پٹی ضلع لاہور
- ۲۸۴ مہر صاحب محمد صاحب گھنٹا زرہ صاحب جماعت
- ۲۸۵ مہر بیگ صاحب چوہدری محمد صاحب کپڑا ضلع ملتان
- ۲۸۶ مہر چوہدری مبارک علی صاحب دھرو کے ضلع لاہور رز صاحب جماعت
- ۲۸۷ مہر مبارک صاحب دیو کات احمد صاحب گلگت آزاد کشمیر
- ۲۸۸ مہر ڈاکٹر محمد الدین صاحب بہر پور
- ۲۸۹ مہر حکیم محمد نذیر صاحب ننگر نعل ضلع شاہ پور
- ۲۹۰ مہر ناصر عبدالعزیز صاحب ۲۴/۵/۵۵ ضلع مظفر گڑھ
- ۲۹۱ مہر چوہدری عبدالغنی صاحب دارالفریاد
- ۲۹۲ مہر شیخ مختار احمد صاحب نیر نامن ضلع دادو سندھ
- ۲۹۳ مہر شیخ محمد بسنت صاحب لائیور شہر رز صاحب جماعت
- ۲۹۴ مہر ڈاکٹر شہزاد محمد عالی صاحب دارالبرکات بڑہ
- ۲۹۵ مہر محمد فضل الدین صاحب امیر امام الدین صاحب دارالبرکات بڑہ
- ۲۹۶ مہر امیر صاحب سیدی ناصر الدین صاحب احمد نگر بڑہ

ایکونامک ان دیسی گیسٹس

اسامیوں ۱۵۔ کلاس ٹو۔ فائننس منسٹری کراچی/راولپنڈی۔ تنخواہ ۲۵۰۔۲۰۰۔۲۵۰۔
 شہزادہ۔ ایم اے ایفوانا کلاس۔ تجربہ ریسرچ کو بیج عمر ۱۶ کو ۲۰۱۲۔
 درجہ سنی ششمی بکوالف۔ عمر۔ تابلت۔ تجربہ (بشور معصوم نقول سندرات ۱۰۰۔۱۰۰۔
 بیام ڈیپلومی سیکرٹری فائننس منسٹری راولپنڈی یا کراچی (پ۔ ۱۶۔ ۱۶۔ ۱۶) (ناظر تعلیم)

ضروری اعلان

رسالہ الفرقان باب ماہ مئی و جون جبکہ ایک خاص نمبر سے اور جس کا اہم مضمون
 نہ فلسفہ امامت ہے۔ دنی جون کو جملہ خریداروں کے نام بھیجا جا چکا ہے۔ اگر اس اعلان
 کے وقت تک کسی دوست کو وصول نہ ہوا ہو تو وہ ایک کارڈ لکھ کر دوبارہ طلب
 فرمائیں۔ (دیوبند الفرقان بڑہ)

درخواست دعا

حاکم ران دونی خاص طور پر دعاؤں کا بہت محتاج ہے درویشان خادیاں اور
 حجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری مشکلات دور فرمائے۔ اور میرا اور میرا اہل و عیال کا
 حافظ دہا ہو۔ آمین۔ (میا زکریا صاحب)

ایوب نظر شاہ ملاقات کو کامیاب بنا کیلئے سازگار فضا کی ضرورت

روزانہ خاترجہ کے سیکرٹری مسٹر ایس کے دھلیوی کا بیان

مری ۲۳ جون - وزارت خارجہ کے سیکرٹری مسٹر ایس کے دھلیوی نے کل ایوب نظر شاہ ملاقات کے بارے میں افغان حکومت کی حالیہ تحریک پر پہلا سرکاری تبصرہ کرنے کے لیے کہا کہ اس قسم کی ملاقات کو کامیاب بنانے کے لیے سب سے پہلی ضروری بات یہ ہے کہ فضا سازگار ہو۔ انہوں نے کہا اس قسم کی ملاقات کے لیے ابتدائی تیاریاں ضروری ہیں۔

وزیر خارجہ کے سیکرٹری نے واضح طور پر کہا کہ پاکستان ان دورے کے بارے میں جھگڑا کوئی بات سمجھتی نہیں کہ وہ امن کا تقاضا ہے۔ پاکستان کی سلامتی اور ترقی و ترقی کے لیے یہ پاکستان کے لیے امن کی گنجائش ہے۔ ایسے نظریے کو تسلیم نہیں کیا ہے جس سے مغرب ضرور دیا جاوے۔ سلاوی دہلیوی کا مقصد پختونستان کے نام نہاد مسئلے سے متعلق انہوں نے کہا کہ پاکستان کی ہمیشہ پیشکش رہی ہے کہ پاکستان اپنے ساتھ جاکے اور خاص طور پر مسلم ملکوں سے دوستانہ تعلقات قائم رکھے۔ اس مقصد کے لیے ہمیں نظر میں رکھنا ہے کہ افغانستان کو مان گھرانے اور پختونستان سے متعلق ہر ممکن سہولت دے دی جائے۔ اس کے علاوہ پاکستان نے انتہائی اشتعال انگیزی کے مقابلے میں ملے مہر و محنت کا مظاہرہ کیا۔ ہلڑیوں سے لیکر چھینا جانے والے کونا ہڑوں کو حکومت افغانستان دوستی سے ڈرا کر انہوں نے تعلقات قائم کرنا چاہئے۔ یہ افغان نظروں سے اٹھانے اور وقت پر بخوبی پیش کی ہے حکومت پاکستان نے ۱۹۷۱ء سے اس پالیسی پر کاربند رہی ہے۔ سلاوی دہلیوی نے کہا کہ پاکستان افغان عوام کو اپنا بھائی بنا کر لے رہا ہے اور ہمیں ہمیشہ ان سے کہا جیوں جیسا سونگ کی طرح ہم امید کرتے ہیں کہ ایسے حالات پیدا ہوں جہاں ہم ان علاقوں کے تعلقات کو مزید مضبوط بنا سکیں گے۔

مری کو ترقی دینے کا مطالبہ

مری ۲۳ جون - بنیادی جمہوریوں کے ارکان کے ایک وفد نے کل یہاں گورنر مری پاکستان ملک امیر محمد شاہ سے ملاقات کی اور تعلیمی مری ہلاکے علاقہ کی ترقی اور مری کو پانی سپلائی کرنے کے بارے میں بات چیت کی۔ وفد نے گورنر سے درخواست کی کہ مری کی ایک ایمرٹا میڈیکل کالج قائم کیا جائے۔ گورنر نے وفد کے مطالبات پر جلد ہی سے غور کرنے کا وعدہ کیا۔

اسخوامت دعا

خاکسار کی جھوٹی جیشہ نے اہل ان کا استعمار دیا ہے اور دوجھوٹے بھائیوں نے بھی امتحان دیا ہے ان تیزوں کی سناہب کا مایاں کے لئے درخوامت دعا ہے۔
دعوتی محمد اسماعیل تبسم - (رواد)

کھائے پانی کو میٹھا بنانے کے کارخانے میں کام شروع ہو گیا

انسانوں کو اتنا بڑا فائدہ لاکسی بھی دوسری سائنسی ترقی سے نہیں ہو گا۔ سائنس دانوں نے ۲۳ جون - کل امریکی دارالحکومت سے بندہ سوسیل دور ریاست متحدہ کے فرہ پورٹ میں واقع ایک کارخانے میں کام شروع ہو گیا۔ جس کے ذریعے زمین پانی کو میٹھے پانی میں تبدیل کیا جائے گا۔ یہ کارخانہ فی الحال تجرباتی بنیادوں پر قائم کیا گیا ہے۔

فری لڈ کا یہ کارخانہ بیسٹیک سے روزانہ لاکھ گین میٹھا پانی تیار کرتا ہے۔ نام فی الحال اس کی لاگت اتنا زیادہ ہے کہ اسے تجارتی مقاصد کے لیے استعمال نہیں کیا جا سکتا۔ کارخانہ ۱۱۵ ہیکٹہ ۵۵ ہزار ڈار کی لاگت سے قائم کیا گیا ہے اور اس میں ایک ہزار گین میٹھا پانی تیار ہونے پر ایک ڈار لاکھ آتی ہے۔ امریکی کارخانوں میں اس قسم کے کل پانچ کارخانہ قائم ہوئے ہیں۔ سلاوی دہلیوی نے کہا کہ یہ ترقی کی طور پر دیکھنے میں لاکھ ڈار کی رقم خرچ کی جائے گی۔ ان میں سے ہر ایک کارخانہ میں لاکھ پانچ کو میٹھا بنانے کے لئے پیدا گمانہ طریق اختیار کیا جائے گا۔

آج اس کارخانہ کا افتتاح صدر گینڈی نے قصر مہاراج میں ایک بین الاقوامی کارخانہ بندہ سوسیل دور واقع یہ کارخانہ جاپان کے اس موقع پر افتتاح سے اپنی نشری تقریر میں صدر گینڈی نے کہا کہ پلانٹ انسانی ترقی کے لیے ایک نئی تہذیب کی جانب ایک اہم قدم ہے۔ امریکی صدر نے اعلان کیا کہ جب زمین پانی کو میٹھے پانی میں منتقل کرنے کا عمل مکمل ہوگا اور تجارتی اعتبار سے قابل عمل ہو جائے گا تو وہ ساری دنیا کے لوگوں کا فخر ہے۔ دنیا میں اس عمل سمندر کے گہرے پانی کو لوگوں کے لیے ایک نئی تہذیب ہو گا۔ انہوں نے کہا کہ ایسا کام جس سے دنیا کے ہر حصہ کے لوگوں کو فائدہ پہنچے گا اس کارخانہ کے مسیادہ زندگی کو بند کرنے کے لئے اس کا سیاسی سے کسی بھی دوسری سامتی ترقی کی نسبت زیادہ فائدہ ہو گا۔

افتتاح تقریب میں نائب صدر مڈل جاسن اور ڈیرہ درخوامت سٹوڈنٹ ایل اوڈل بھی موجود تھے۔ مسٹر جاسن نے اپنے حالیہ ایشیائی دورہ کا حوالہ دیتے ہوئے کہا کہ ایسا کام ملک میں پانی کی شدید مشکلات ہیں اور اگر ہم آج بھی دانشمندی سے کام کریں تو ہم یا دوسرے ملک میں پانی کی قلت سمجھی پیدا نہیں ہوگی۔

کینیڈین کمیشن میں پورٹ پینس ایکشن

پینس ایکشن کمیٹی نے ۲۳ جون - کینیڈا کمیشن کے چیئرمین نے اسے پی کے ماٹھ کو تیار کیا کہ کمیشن نے دو دفعوں میں ان کے دو دفعوں کے لیے شہادتیں قلم بند کرنی ہیں اور کمیشن اپنی رپورٹ تبصرہ میں صدر کو پیش کر دے گا۔ پینس ایکشن کمیٹی نے کہا کہ کمیشن نے مختلف افراد اور انجمنوں کی طرف سے بھیجی ہوئی یادداشتوں کا بھی ترجمہ کیا ہے اور تمام مفادات کو ضروری اہمیت دی ہے۔ آپ نے کہا کہ کمیشن نے دوسرے ملکوں کے کمیشن کو اپنا کام ملاحظہ بھی کیا ہے اور کمیشن کی رپورٹ میں ملی حالات اور عوام کے نظریات کے مطابق ہوگی۔

بین الاقوامی میسائل کا نفرنس

جنیوا ۲۳ جون - یہاں ایک بین الاقوامی میسائل کا نفرنس کا انعقاد ہوا ہے۔ اس کا نفرنس کی تجویز امریکہ نے پیش کی تھی۔ اس کا نفرنس میں ان تمام ممالک کو شرکت کی دعوت دی جائے گی جو روسی اور فرانسیسی تیار کردہ مال کی پیداوار اور تجارت سے بچھڑ چکے ہیں۔ اس کا نفرنس میں میسائل کے بنیادی اصولوں کی پرکھ کے اقدامات پر غور کیا جائے گا۔ مثال کے طور پر امریکی یورپی ملکوں سے ہلکے گا کہ وہ ایشیائی ملکوں سے گھٹیا پرکھ کے ہدایت میں رضا کرین، امریکہ میں جاپان اور ہنگ کانگ سے گھٹیا پرکھ کے ہدایت پر کوئی پابندی نہیں ہے۔

حفاظتی بندہ ریشتموں کی تعمیر

پنڈت ۲۳ جون - ایک سرکار نے ڈیرہ ایشیائی خان ڈیرہ میں دریائے سندھ پر حفاظتی بندہ ریشتموں کی تعمیر کا حکم دیا ہے۔ اس کام کی تکمیل کے لیے تیزی سے عمل ہونا ہے اور بندہ ریشتموں کی تعمیر ایک کروڑ روپے لاکھ روپے لاکھ کی حفاظتی بندہ ریشتموں میں ہے اور تقریباً ۲۵۰۰۰ روپے کی حفاظت ہوگی۔

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں
کارڈ آنر - مفت
عبداللہ دین سکندر ایڈوکیٹ

لوکل باڈیز کے پرائمری اور مل سکول صوبائی محکمہ تعلیم سپر ڈکرنے کا فیصلہ

گورنر نے منظوری دے دی۔ ڈپٹی کمشنروں کی زیر صدارت خاص کمیٹیاں قائم کی جائیں گی

لاہور ۲۴ جون۔ گورنر جنرل پاکستان ملک امیر محمد خان نے مرکزی ادواب اختیار سے مشورہ کرنے کے بعد اس تجویز کے باقاعدہ منظوری دے دی ہے کہ سابق پنجاب و بہاولپور کے ایسے اضلاع میں لوکل باڈیز کے پرائمری و مل سکولوں کے انتظام کی ذمہ داری صوبائی محکمہ تعلیم کے سپرد کر دی جائے۔

مستقل صوبائی حکام آج کل اس سلسلہ میں تفصیلات طے کر رہے ہیں خیال ہے کہ یہ کام ایک آدھ ماہ میں مکمل ہوگا تو اس فیصلہ کو عملی جامہ پہنا دیا جائے گا۔ اور اس طرح ہزاروں بچوں کو اساتذہ اور دوسرے لوگوں کے ذریعہ تعلیم کی سہولت ہوگی اس فیصلے کے مطابق ڈگری سکولوں کے علاوہ سینئر سیکولر سکولوں کے پرائمری و مل سکول بھی محکمہ تعلیم کی نگرانی میں آجائیں گے۔

تاہم تمام اضلاع میں ڈپٹی کمشنروں کی زیر صدارت پرائمری ایجوکیشن کمیٹیوں کو موجودہ لاقی جائیں گی جن میں متعلقہ لوکل باڈیز کے نمائندے بھی شامل ہوں گے یہ کمیٹیاں نہ صرف اپنے علاقہ میں پرائمری و مل سکولوں کا رتن و ترقی کا نگرانی کریں گے بلکہ لوکل باڈیز اور محکمہ تعلیم کے متعلقہ حکام کے درمیان رابطہ بھی قائم رکھیں گے۔

ماشل کا تینا ضابطہ

راولپنڈی ۲۴ جون۔ ماشل لار کے نام لکھنے نیلڈ، ماشل محمد ایوب خان نے ماشل لار کا ضابطہ تیار کیا ہے اس کے مطابق ماشل لار کے ضابطہ تعلیم کے تحت ماشل لار حکام جو کاروائی کر چکے ہوں۔

کرنے والے ہوں یا کرنے کا ارادہ رکھتے ہوں یا کوئی بات کہی گئی ہو یا کہی جائے ہو اس کے بارے میں کسی عداوت میں کسی قسم کی کوئی کاروائی نہیں ہو سکتی یہ ضابطہ تیز بہرامی ہوگا اور ۸ اکتوبر ۱۹۶۰ سے نافذ العمل ہوگا نئے ضابطہ میں اس امر کا دھتیا کر دی گئی ہے کہ ماشل لار کے کسی ضابطہ یا حکم کے تحت کاروائی کا اطلاق ہر حکم یا کاروائی وغیرہ پر ہوگا۔ خواہ متعلقہ حکم دینے یا کاروائی کرنے والے اسٹرکٹ اس معاملہ میں کوئی اختیار و حاصل ہو یا نہ ہو۔

مضبوط مضمون کے ذریعہ نگران لار کے لئے درخواست

کراچی ۲۴ جون۔ کراچی میں نیل کی تلاش کے باعث نازک کا نکلنا ہونے والے چالیس افراد کے وارڈوں نے بالی اٹلاؤ کے لئے کراچی میونسپل کراؤنڈ سے رجوع کیا ہے ۲۶ نازاؤں کے ۵۵ افراد اس انٹرنیشنل حادثہ سے متاثر ہوئے ہیں وہیں آشنا کراچی میونسپل کمیٹی کے ڈائریکٹر جے بی بی نے متعلقہ کمیٹیوں کا درخواستیں قائم کی گئی ہیں

مزورہ کی کاروائی کے لئے سچی وہی بننا لیں کمیٹی کے پاس اس مفقود لئے ضروری رقم ہوتی ہیں نازک کا شمار ہونیوالوں میں اپنے بڑے اور نوجوان ہر عمر کے افراد شامل ہیں جن میں سے متعدد ایجنٹس، نکلے لوں میں زیر علاج ہیں اور مزورہ کے باعث سخت مالی مشکلات سے دوچار ہیں کراچی میں اس قسم کا خطرناک حادثہ کا یہ پہلا واقعہ ہے۔

باہم رضا قائم تمام گورنر ہوں گے

۲۴ جون۔ کراچی میں سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ گورنر جنرل پاکستان جنرل محمد اعظم خان کی حکم جولائی سے ۲۵ جولائی تک مغربی جرمنی جاتے ہیں سرکاری اعلان کے مطابق صدر مملکت نے مغربی پاکستان کے چیف میگزٹی سید ہاشم رضا کو جنرل اعظم خان کی عدم موجودگی میں صوبے کا قائم مقام گورنر مقرر کیا ہے ایڈیشنل چیف سیکریٹری سٹر سسرالہ امین احمد بھی گورنر کے عہدہ پر مقرر ہوئے ہیں اس کے علاوہ سسرالہ ایڈیشنل چیف سیکریٹری کا قاضی آزادانہ میدان ہاشم رضا کی جگہ قائم مقام چیف میگزٹی کی حیثیت سے کام کریں گے

۳ میں ہوں کی بعض نمائندگی کی جون ۲۶ ۱۹۶۰ کے آئین کے تحت توثیق کرنا پڑے گا "نوجوانانہ یقین" ملا یا کہ انتخابات کے بعد انقلابی حکومت کا بلکہ نئی حکومت اختیار ہنجالے گا۔

روس اور کمیونسٹ چین میں باہمی تعاون کے دو معاہدوں پر دستخط

ہاشمی، سائینسی اور فنی معلومات کا وسیع تبادلہ کیا جائے گا۔

ماسکو ۲۴ جون۔ روس اور کمیونسٹ چین کے ناکھوں کے درمیان ماسکو میں کوئی روز سے جرات چیت جاری تھی اس کے نتیجے میں دونوں ملکوں کے درمیان متعدد معاہدوں میں توافقی ہٹھ جائے گا۔

توسیع اشاعت "افضل" کی تیاری

نقد و اصلاح و ارتداد کی طرف سے محکم خواہہ خورشید احمد صاحب سیالکوٹی کو تحریری اعتراضوں یا ٹھوس توسیع اشاعت افضل کے سلسلہ میں چیکال۔ دو ایسٹل جہلم۔ راولپنڈی کیسٹل پور۔ نوشہرہ چٹوٹی مردان اور پشاور وغیرہ کی جماعتوں میں پھیلایا جا رہا ہے جہد یاران جماعت اور دیگر اصحاب کی خدمت میں گزارش ہے کہ جہاں تک ممکن ہو سکے گا نئے افضل سے تعلق فرما کر عداوتہ ناجور ہوں۔

(ناظر اصلاح و ارتداد)

۳ پاکستانی کا زندہ و سلامت سندرے نکالنا بیگ ہے۔

میاں گرانہ ایجنسی ہسپتال میں رہیں گے

لاہور ۲۴ جون۔ مغربی پاکستان کے سابق گورنر میاں مشتق احمد گرانہ ایجنسی چند دن اور ایٹھ ڈگری ہسپتال میں زیر علاج رہیں گے فیصلہ ان کا علاج کرنے والے ڈاکٹروں نے کیا ہے

میاں مشتق احمد گرانہ ۱۹ مئی کو ہسپتال میں داخل ہوئے تھے خیال تھا کہ انہیں ۲۰۰۰ فارغ کر دیا جائے گا کل ان کا پھر ایسے رہے ہیں تھا۔

اسی ایجنسی سے رپورٹ کے مطابق میاں گرانہ ایجنسی چند روزہ ڈگری ہسپتال میں رہیں گے۔

فضا میں جیٹ طیاروں کا تصادم

ہیگ ۲۴ جون جرمنی کے شمالی ساحل کے قریب دو جیٹ طیارے فضا میں ٹکرائے اور دونوں جاگڑے معلوم ہوا ہے کہ دونوں طیاروں کے

مسئلہ رسواں

مرضیٹھرا کی بی نظیر حروف

مکمل کورس ۱۹ روپے

دواخانہ خدمت خلق ریسرڈ

گوڈلنڈ آر بسوہ